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elnökét ill 

A zsilvölgyi, lpartestület a melynek derék 

vezetői az elmult évben is sok nehéz és fá- 

rasztó munkát végeztek a zsilvölgyi kisiparos- 
ság érdekében, a napokban tartotta meg ren- 
des évi közgyülését, a mely alkalommal az evi 

M a testület 

Mélyentisztelt közgyülés. Evről évre ős- 
szegyülünk, hogy a bizalmukból dolgozó ve- 
zetői az iparosságnak, beszámoljon Önőknek 

arról a munkákról a melyet a testület ve- 

zetői az Önők és a közérdekében végeznek. 
Szomoru lélekkel kell megállapitanom, hogy 

az elmult 1929 ik esztendő nagyon sek meg- 
próbáltatást hozott a zsilvölgyi iparosságnak 
és az Ipartestület óriási harcokat kellett viv- 

jon, hogy az a, krizis a melyet a jelenlegi 
kormány okozott, elne söpörje testületünket, 

a mely idestova három évtizede, hogy dol- 

gozik a zsilvölgyi iparosság érdekeiért. A nagy 

gazdasági krizis seholsem érezteti anyira ha- 

tását, mint itt a zsilvölgyében. Nálunk ha a 
bányáknál baj van, akkor ezt érzi az egesz 

zsilvölgye és főleg érzi a kisiparosság, a mely 
nagyrészben még is csak a bányák után él. 

Az elmult évben a rossz kormanyszénpolitika 

nagyon megritkitotta az iparos ság sorait, mert 

a nagy nyomor miatt sokan eltávoztak közü- 

lünk és a nagy adózás miatt is sokan lemon- 
tak az iparengedélyről és az az elmult évben 
a zsilvölgyi 511 iparosból nem maradt csak 
470 iparos és a kik ittmaradtak, azok is csak 

nyomorognak és napról napra verik dobra a 
mi kis szegénysége van, mivel a munkanél- 
küliség miatt nem tudja megfizetni hatalmas 

adóját. Roppant szomoru helyzetben vennak 

a zsilvölgyi iparosok és a kormánynak köte- 
lessége volna ezt vizsgálat tárgyává tenni, de 
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E héten Munteanu Tedort az Ilpartestűlet 

Munteanu elnök a következő beszámolóban vázolta 

eti a szó 

beszámolót Munteanu Teodor ipartestületi el- 

nök mondotta el, vázolva a zsilvölgyi Iparte- 

sület elmult évi müködését, valamint harcait 

a melyet a zsilvölgyi kisiparosság érdekében 
végzet. 

munkáját: 

lamint a kormanynál végzett intervenciónkra 

sem következett be semmi javulás sem. Itt 
tehát az iparosság csak önmagán segithethet 
azáltal, hogy minden egyes tagja az iparos- 

Kel 

e e 
Theodor Munteanu 

ságnak azon dolgozik, hogy a testületet még 

erőssebé tegye és megteremtse azt az erőt a 

melyre az iparosságnak ügyes bajos dolgaiban 
mindig szüksége van. 
Az ipartestület az elmult évben 287 tanu- 

lót szabaditott fel az 232 esetben kötött ta- 
noncszerződést. Kiadott 11 iparigazolványt és 
ezenkivül szamtalan ügyet intézett el az ős- 

sziparosság érdekében. Ez alkalommal arra 

kérem a zsilvölgyi iparosságot, hogy minda- 
nyian törekedjenk arra, hogy az Ipartestületet 

minden alkalommal támogassák. Különösen 
felkérem, hogy a testületnek járó tagdijakat 
pontosan fizessék be, mert igensok iparos van, 

a ki hátralakba van és pénz nélkül pedig sém- 
mitsem lehet csinálni. Tegye meg mindenki 

a téstületnek a beadott memorandumára, va- a köteleségét. Előre. 

A Primária elrendeli.. 
Az utóbbi napokban sok szó esett arról, 

különösen a Keleti Ujságban, hogy petroseni- 

ben milyen drága az árm, és hogy a város 
vezetősége ,„elrendelte", hogy a villanytelep 
vezetősége enyi és enyi pénzért adja az ára 

mot. A Veress Bélálót itatott cikkiró ugylátszik 
kommunista alapon képzeli el a dolgot, mert 
a bolsevista oroszországban szokás az, hogy 

a népbiztos „elvtárs" elrendeli, hogy Burzsuj 

János adja át egyik kabátját Szegény Miklós- 
nak stb. és mivel mi még tudtunkal nem ál- 
lunk a ,világotmegváltó" bolseviki módszerek 

alapján igy csodalkozunk a Keleti Ujságon, 
hogy azt irja, hogy a város vezetősége ,el- 
rendelte', hogy a villanytelep az áram diját 

szállitsa le és elfelejti azt, hogy egy magan- 

nyozni, kanem vele tárgyalásokba lehet bo- 
csájtkozni és ha a helyzet ugy áll, hogy le 
lehet szállitani, akkor lekell szallitani és sa- 

ttársaságot nem lehet városi rendelettel kormaá- 

többi. Mikor tehát Veress Béla leadja dévára 
a cikket, akkor lehetne a tendenciában tapin- 
tatosabb is, hiszen évek óta mióta vá- 

ros. tanácsos és a hazát megmentő politikus- 

nak képzeli magát, ezt megtanulhatta volna, 

hogy a magántulajdont nem lehet csak ugy 
elkonfiskalni és szétrombolni, mintahogy an- 
nak a bizonyos áramszállitási akciónak a célja, 
a mely nem azért indult meg, hogy a közön- 
ség érdekeit kepviselje, hanem hogy Dr. F. 

Miocon üssenek igy is egyet, illetve azok akok 
azt az akciót forszirozzák, ezt csak azért teszik, 

hogy hátha a támadások hatása alatt ők is 
bekerülhetnek igazgatósági tagnak. Mert az a 

petroseni villanytelep az ország azon áram- 

szolgáltató telepéhez tartozik, a mely - a 
statisztika szerint — a legolcsóbban adja a vi- 
lágitásra az áramot. Ezt az országban lévő 
villanytelepeknek a kimutatásában láttuk és 
igy teljesen valóflan az, hogy azok a kik a 
villánytelep ellen intrikálnak, a közönség ér- 
dekeit képviselik. Igazgatók szeretnének lenni 
és tantiémet kapni, ez az 1gazsag. 

e 
Tibobroc. 

Részlet a ,Bánk bán"-ból, 
Lenn a királyi ház előtt soká 
Őlálkodám. Vigan valának abban, 
Es sokszor azt vettem észre, hogy 
Nyelvem kiöltöm, mintha azt akarnám 
Felnyalni, amit ott fenn ellocsoltak. 

Ö cifra és márványos házakat 
Epittet; és mi csaknem megfagyunk 
Kunyhónk sövényfalai közt. 

Ö táncmulatságokat ad szüntelen, 
Ugy, mintha mindig vagy lakodalma, vagy 
Keresztelője volna: és nekünk 
Szivünk dobog, ha egy csaplárlegény az 
Utcan elönkbe bukkanik, mivelhogy 

A tartozás mindjárt eszünkbe jut. 
A jó meraniak legszebb lovon 
Ficánkolódnak, - tegnap egy kesely. 
Ma szürke, holnap egy fakó: – nekünk 
Feleség- s porontyainkat kell befogni, 

Ha veszni éhen nem kivánkozunk. 
Ök játszanak, zabálnak szüntelen, 
Ugy. mintha mindenik tagocska bennük 
Egy egy gyomorral volna áldva: - nékünk 

Kéményeinkről elpusztulnak a 

Gólyák mivel magunk emésztjük el 
A hulladékot is. Szép töldeinkből 
Vadaszi berkeket csinalnak, a. 
Hová nekünk belépni sem szabad; 
S ha egy beteg feleség, vagy egy szegén 
Himlős gyerek megkivánvan, lesujtunk 

Egy rossz galambot, tüstént kikötnek; 

És aki száz, meg szazezret rabol, 
Birája lészen annak, akit a 
Szükseg garast rabolni kenyszeritett. 

Katona József. 

Szátszálut a alyülgyi, nemliátt 
A zsilvölgyi nemzetipártban a bomlás jelei 

mutatkoznak. Lapunk régebbi számában már 
irtunk róla, hogy a zsilvölgyi nemzetipárt egyes 
vezetői megcsömörülve a dicsőséges politikától 
egymás ellen fordultak és sok alkalommal ko- 
moly konfliktus keletkezett közöttük. Ösmeretes, 
hogy pl. Cochina, Szalkai és Balea primár sin- 
csenek megelégedve a pártvezetőkkel és különö- 
sen Merza képviselőre neheztelnek, mint a ki 

elfelejtkezett a pártvezetőkröl és sok alkalom- 

mal háttérbe szoritolta azokat, akik nem ujdon- 
sült tagok a nemzetipártban, mint Dr. Merza. 
Hogy ez az elégedetlenség már nagyon is szé- 
les mederbe kezd folyni azt igazolja az i, hogy 
a liberális vezetőket napról-napra felkeresik a 
petroseni nemzetipárti vezetők és kérik felvéte- 
lüket a liberálispártba. Belátták már ugyanis 
hogy rájuk nézve semmi haszonnal nem jár 
a nemzeti kormányzás és csak veszitettek azóta, 

mióta az a párt van hatalmon, a melyért ők 
annakidején anyit áldoztak. Roppant rosszul esik 
ezeknek a vezetőknek, akik valóban harcolta 
a nemzetipártért hogy az ők harcaikon keresz 
tül csak egyes emberek jutottak zsiros álláso 
hoz és legtöbb esetben olyanok, a kik csak 
utolsó ndpokban lettek a pártnak tagjai. Eze 
kivül nagy felháborodás van a nemzetieknél 
zért is, mert egyes vezelők kétszinü polit 
folytattak s fél szivükkel mindig liberáliso 
tak s csak a hatalom árnyékában is sze 
sütkérezni.
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En a köz érdekében akarok dolgozni 
mondja Dr. Cigarian kormánybiztos. A Viitorul viszont pana- 

mákkal vádolja meg a zsilvölgye kormánybiztossát 

A napokban alkalmunk volt beszélgetni Dr. Cigariannal, zsilvölgye 

uj kormánybiztossával, a kit a kormány nevezett, ki, hogy a zsilvölgyi 

allapotokat némileg is igyekezzen csendes mederbe terelni. Az uj kor- 
mánybiztos a tarsulati tisztikaszinóban volt szives fogadni, ahol a lakása 

van és annak a nézetének ad kifejezést, hogy „reméli, miszerint sikerülni 

fog eleget tenni küldetésének, és – mint mondja — csak a köz érdekében 
akar dolgozni, egyforman a tökéért és egyforman a munkasságért is. En 

az ugynevezett összekötő hidat szeretném megcsinalni a zsilvölgyében, 
hogy a konfliktusokat a minimaumra csökkenthetsük. Ez az én küldetésemnek 

és kormánybiztossá való kinevezésennak a principuma. 

Igaz, hogy Ont már egy hónkppal ezelőtt kinevezték, miután a lapok 
azt irták hogy On nem akarta elfogadni ezt a kinevezést ? – kérdeztem a 
kormánybiztost. 

Egy szó sem igaz ebből kérem - feleli nevetve. - A lapok annyt 

összeirtak és a Viitorul például azt irja, hogy én panamista vagyok a ki 
kifosztotottan a bónáti svábokát. Soha életemben semmi bajom nem 
volt a svábokkal. Az tény hogy én nem akartam elfogadni ezt a kinevezést, 

de a kormány elnök ur kért erre és csak az ö kérésére tettem eleget, hogy 

a zsilvölgyi kormánybiztosságot elvállaljam. A székhelyem azért temesvaron 

marad, miután Oravitan is ezt a missziót töltöm be és csak alkalomadtan 

Gyilkos kór 
' és Halál 
Emberére 
talál! 

megyek le mindenkor, ha azt a szükség megkivánja. 

Egyes körök azt a hirt terjesztik, hogy Ön a zsilvölgyi bányákat is 
ellenőrizni fogja—kérdeztük-mi igaz ebből? 

Egy szó sem igaz ebből kérem –feleli a kormánybiztos-Ez a reszort 
szakembert kiván és ez CGrigercsiknek a feladata és nem az enyém. T-T. 

M ipartestület évi közgyülése 
A zsilvölgyi Ipartestület az elmult vasárnap tartotta rendes évi köz- 

gyülését, a mely alkalommal több apróbb ügyek letárgyalása után, va- 

lamint az elszámoláson kivül elnökválasztást is tartott a testület és egv- 

hangulag ismét Teodor Munteanut választották 
meg az ipartestület elnökének, aki most már 
tizedik éve viseli azt a tisztséget, a köznek 
teljes megelégedésére. Az elszámolás és a meg- 

nyitó után következett a vezetőség megvá- 

lasztása : 

Szóba került a közgyülésen a testület ház- 

vételének ügye is és ezt a közgyülés elfo- 

gadta, olyantormán, hogy megbiz egy bizot- 

tságot a melynek kötelessége lesz jelentést 

tenni a rendkivüli közgyülésnek. Alelnökök 

lettek Tódea és Jeger, akik mindaketten régi 

hárcossai a zsilvölgyi iparossagnak. A veze- 

töség ülésén választottak könyvtarost is. Ezt 

a tisztséget Krausz Jánosra bizták, mig a kör- 

gazda ismét Rákosa Ferenc lett. 

Béger Fer 
a Zsilvölgyi Iparrestület egyik alelnöke 

kereteket mivel azon az ország 

gyorsabban
- at 

Szemétdombon szaporcdunak 
a rovarok, szeretik a szennyesz 
helyeket, baciilust te 
nek és megfertőzik 

ket. Pusztítsuk el 
előtt ők pusztítana 

nünket! Permetezzi 

Flit megöli a legye 
nyogokat, bolhákat, 
molyokat, bangyáka 
kat, poloskákat.. és el 
títja petéiket is. Veszélytelen. 

Nem bagy foltot 

Flit nem tévesztendő össze 
más rovarirtókkal! Sárga 

kanna - fekete sávval. 

Május elseje a zsilvölgyében 
A zsilvölgyi munkásság az idén is megünepelte május elsejét, habár az esős idő miatt 

az ünnepély szurduki része elmaradt. A borult idő dacára a munkásság egy része felvonulást 
rendezett az uccán. Ünnepi beszédek 
negyvenedik május 

is voltak. a mely alkalommal a szónokok méltatták a 

elsejét mint a mely nap a világ munkásságának az ünnepe. 
A munkásság körében nagyon sok pertraktálásra adott alkalmat az, hogy Receanu és 

Braica nem a petroseni munkásság élén haladtak, hanem a petrilaiakkal mentek a menetben. 

Ezt a tényt ugy magyarázzák a munkásság köreben, hogy sem Receanut sem Braicat nem tart- 
ja a ptroseni munkásság vezetőnek, mivel Braica egészen a választásig élvezte Tatarescu 
pénzbeli segitségét és ennek még a mai napig sem vonta le a konzekvenciáit. Receanura pe- 
dig azért haragszanak, mivel mint szociáldemokra zöldségszállitoja volt a bányának és mint 
ilyen összeférhetetlen minőségben szerepelt a munkások vezéreként. 

Stűtelrt ombet lhrülis hormányt követelt Iucursthon 
A liberálispárt az elmult héten tartotta meg 

országos nagy kongresusát bucurestben, a mely 
kongresszus tulhaladta a rendes kongresszusi 

lokosságának 
olyan nagy tömege jelent meg, a milyen még 
politikai kongresszuson eddig nálunk nem je- 
lent meg soha. Ünnepélyes összejövetele volt ez 
a kongresszus az ország lakosságának és egy- 
ben tiltakozás volt a jelenlegi kormány és 
annak intézkedései ellen, a mely méltóan vál- 
totta ki azt az elkeseredett hangulatott, a mely 
a kongresszuson résztvett százezreknek a szivé- 

ből lángolt a nemzeti parasztpárti kormány el- 
len. Ez a kongresszus azonban mást is jelentett 
és pedig azt, hogy az ország lakossága maga 
adta meg a feleletet arra a sok hazugságra, a 
melyet a liberalispárt ellenségei hirdettek, hogy 
a liberálispártnak nincsenek hivei. Ez a kon- 
gresszus meggyőzheti ezeket az álhirterjesztőket 
az igazságról és beláthatják, hogy az a propa- 
ganda a melyet a liberálispartról rosszakaratu- 
lag hirdettek nagyon is revizióra szorul, mert 
a liberalispárt ezzel a kongresszussal ismét be- 
bizonyitotta azt, hogy az ország legtávolabb 
vidékén is erős gyökerei vannak az ország i- 

gazi dolgozó lakossága az a melyre 
politikáját felépiti. 
Az ország lakosságának tüntető felvonulása 

vasárnap reggei kilenc órakor kezdődött és tar- 

tott délután három óráig. Ez alatt az idő alatt 
az egész országból kiküldött delegátusok több 
mint száz ezer emiber tisztelget Bratianu Vin- 
tila és a liberálispárt előtt, követelve, hogy a 

jelenlegi kormány azonnal adja át a helyét egy 

liberáliskormánynak, a mely hetven esztendős 
kormányzása alatt, megteremtette ezt az orszá- 
got, alkotmányt, jogot, európai nivót szerzett 
az országnak és hetven esztendő alatt nem tett 
annyi terhet ás nehézséget az ország 
ságának a nyakára. mint a jelenlegi kormány 
rövid másfél évés uralkodása alatt. 
A liberálispárt ezen a kongresszuson foglal- 

kozott az ország kisebbségének a helyzetével 
is, a melyről lapunk legközelebbi számában 
hozunk részletes ismertetőt, megcáfoljuk a klik- 
keknek azt az állitását, hogy a liberálispárt 
nem törődik a kisebbségekkel. 

Ez alkalommal összeállitoták a jövendő kor- 

jövendő 

A FLIT kapható nagyban és kicsinyben: Kigyó drogéria, Petroseni. 

lakos- 
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Mit kiván anya és gyerneke? Hőfer hintőport, krémet, szappant. 

mánylistat is a melyen Bratianu Vintila szere- 
el mint miniszterelnök, mig a minszterelnök- 

ségi államtitkár Tatarescu lesz, aki a hunyad- 
'megyei liberálispárt elnöke és mint ilyen sok 
őt fog majd ismét tenni az itteni lakosság 
érdekében ismét. 
A kongresszuson a zsilvölgyieket hatvan tagu 

ratianu, 
jövendö miniszterelnök. 

delegátue képviselte és Dr R. Miocu vezetesével 
vonultak fel a kongresszura a többekközött a 
következők: Munteanu Teodor, M. Dusa, Sta- 
nila Hategan, Eupure Dr Stern, Tassy Lajos, 
Voicu Alexandru, Crisan, Guld, Molnár, Stoian, 
Lakaotos, Roth, Furnica, Nicu, Corea, 
mig a bányamunkássag husz tagu delegácioval 
képviseltette magát és ezek között ott voltak, 
Mihuc, Starcu, Bopescu, Sporea, Buday, Farcas, 
stb stb. 

Külön megemlitést érdemel, hogy dacára a 
kongresszuson résztvett százezer embernek, 

Gh. Tatarescu 
jövendöbeli miniszterelnökségi államtitkár. 

egyetlen incidens sem zavarta meg a tüntetést, 
mivel ez a kongresszus nem azert lett össze- 
hijva, hogy azon megbeszeljék, hogy hazamenet 
kinek verjék be az ablakát, kit öljenek meg, kit 
verjenek meg, hanem a liberális tradicióhoz 
hiven, mindenki becsületesen és dicséretremél- 
tóan harcolt alkotmányoasan és a törvény ke- 
retein belül és nem azért, hogy személyeken 
állon valaki bosszut. Ebből tanulhatnak a na- 
cionalista urak, akik valahány kongresszust, 
vagy tüntetést tartottak, fejl és, balakbeveré 
és egyéb szégyenletes dolgok maradtak emlékül 
utánuk, igazolva ezáltal azt, hogy felfordulást 
és rendetlenséget akarnak csak, de azt hisszük, 
most már a rendcsinálást a líberálispárt fogja 
átvenni, a mely párt előtt nincsenek személyes 
bosszuk, terrorcselekmények es fenyegetések, 
mert elötte minden ember egyforma, még akkor 
is, ha az nincsen egy véleményen vele. 
z 

az egész világon évről évre hordja a 
jó PAÁLMA SARKOKAT. 

Emberek, akik haladnak a korral 
menne ő 
és a haladás barátai a rugalmas PALMA- 
SARKOKON járnak. 

már 
nem 

bőrsarkokon. Az okosak 

ALM 
hossz 

A 

abb ideig tart, mint a legjobb bőr 
s ma már oly o i 

megveheti, legyen az szegény vagy 
dag. 

Amit az egész villágon millió ember 
és gazdaságosnak tart, Őnnek 

is ki kellene próbálnia. Még ma tétessen 
fel cipészével jó PALMA-SARKOKAT. 
Okosságbó 
rékosságból! 

PALMA 
KAUKUK saROK 

Jónak 

lcsó, hogy mindenki 

1 és taka- 

a fényképezés. 

fénykepészeti szaküzletében. 

Hasznos szórakozas!! 

Nemes szórakozas !! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk !! 

Szép szórakozás! 

Egyetlen munkás családnál sem Miányzik a 

Cipőkrém 
VER 

SZEPLOK p 

MÁJFOLTOK 
PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpáti Benzoe Crémet 
használjon, mely rögtön szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyógyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. 62 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

a Kárpáti névvel ellatott doboz a valódi é 
z 

— Erös. vérbö kövér emberek számára a 
természetes ,Ferenc József" keserüviz na- 

ponként való ivasa a legkisebb erölködés nélkül 
könnyü és rendes bélmüködést biztosit. Számos 

szakorvosi jelentés bizonyitja, hogy a Ferenc 
József viz sziv- és idegbajosoknak, vese- és 
cukorbetegeknek, valamint köszvényaen és csuz- 

ban szenvedöknek is nagyon jót tesz, s ezért 
méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. 
A Ferenc Jószet kapható gyógszertárakban, 
drogériakban és füszerüzletekben. 

Olvassa a Zsilvőlgyi Naplót 

ÁRBOR 

Fa l l Mész 

tüzifa és épitkezési anyap raktár. 
Petroseni. Col. Janza teleg. 

Apritott tüzifa és gyujtófa (kötegfa) 
bhazhoz szallitva. 

Összes épitkezesi anyagok 
olcsó arakban 

Cserép tégla 
cément 



ZSILVOLGYI NAPLO 

D-l Tek. 

Az Agronomul:Gazdák Blztogitó ki- 
lépett a biztositó kartellbül 

Az Agronomul-Gazdák Biztositó mtézet, 

mint a lapok megirták, kilépett a romaniai biz- 

tositótarsaságok kartelljéből, miután a mult év 
folyamán a „Donau" Altalános Biztositó Rt. 
Wien, valamint a vele egy koncernhez tartozó 

külföldi biztositótársaságok érdekközösségébe 

került és igy módjában allott a kartell kereten 

kivül is eredményes tevékenységet kifejteni. 
A kilépéssel az ,Agronomul" felszabadult a 

kartelltarifák és feltételek betartásának köte- 
lezettsége alól és cselekvési szabadságot nyerve 
oly biztotositási dijételeket és feltéleket szab- 

hatott meg, melyek lehetővé tették számára 

— különösen a gyári üzlet terén — számot- 
tevő biztositások kötését. 
Az Erdélyi Gyáriparosok Szövetségének hi- 

vatolos lapja közölte szinte egy időben azt a 

hirt, hogy az „Agronomul" (Gazdák) általános 
Biztositó RT. Aradon az Erdélyi Gyáriparosok 

Szövetségének medgyesi tagozatával szerződest 

kötött, mely a tagoknaki biztositásaiknak az 

„Agronomulnál való elhelyezésére kötelezi, 

mellyel szemben a társaság a szövetség tag- 

jainak lényeges kedvezményeket nyujt. Mint 

értesülünk, ezen kedvezményeknek nyujtasa 

egyrészt az „Agronomul"-nak a kartellből való 

kilépése által vált lehetségessé, másrészt pedig 

azáltal, hogy az „Agronomul" az egyik leg- 
nagyobb külföldi biztositási koncernbe vonatott 
be, melynek többek között a régi jó hirnévnek 
örvendő „Duna" Altalanos Biztositó Rt. Wien 
is tagja és ez az összeköttés az „Agronomul" 
részére határtalan viszontbiztositási lehetőséget 
nyujt. 
Az Agronomrl- Gazdák Biztositó Lelkeös 

Béla vezérigazgató kiváló irányitása alatt, az 

utóbbi években hatalmas fejlődést ért el. Ez 
tette szökségessé, hogy már 1924. evben az 

adiig 4 milliós alaptőkéjét 8 millióra emlje 

fel. A társaság dijbevételei évröl-évre emel- 
kedtek, ugy hogy az 1928. évben 50 millió 
505.993 lejte rugott. Az óvatos üzleti politika, 
az előnyös viszontbiztositási szerződések, va- 
lamint a cél fele való rendszeres törekvés ered- 
ménye az, hogy a társaság 1928. évi mérlege 
szerint a 8 millió lej teljesen befizetett alap- 
tőken kivül közel 50 millió lej tartalekkal ren- 
delkezik. 
A társaság müködése a külföldi szakkörök 

figyelmét már régen felkeltette és mindenkor 
a legelőkelőbb viszontbiztositási kapcsolatokat 
tartotta fenn. Nem volt tehát meglepetés, mi- 
kor a Gazdák reszvénybirtokosai köze ujabb 
kül és belföldi érdekeltség kapcsolódott be. Ez a külföldi érdekeltség a Donau-Magdeburger 
koncern, mely a Chrissoveloni Bankkal szin- 
dikátusba lépett s mely utóbbi a szindikátus 
romániai képviselője. Á ket emlitett biztositó 
társaság alaptőkei és tartalékai a 100 millió 
német birodalmi márkát meghaladják. 
A társaság céltudatosan törekszik továbbra 

is a közönség bizalmának megtartására, emel- 
lett azonban nem kivánja elhanyagolni azokat 
a biztositásokat sem, melyeknek a felvételét 
a hatalmas szindikatusi alakulős lehetővé tette. 

UJ 
KEDVEZMENY 
vendegeinknek 

Ezen lap elkfizetőinek megelége- 

200 o 
ésére nyujtott 

0 
kedvezményt szobaárainkból 

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menut 
kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhi- 
vatalával létesitett megállapodas alapján ki- 

viteni a 

MAGYAR KIR OPERAHÁZ 
NEMZETI SZINHÁZ 
KAMARA SZINHAZ 

előadásaria szóló mérsékelt áru iegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba- 
és szinházjegy rendelését két-három nappal 
előbb velünk küzöini.! 

Park Szálloda 

BUDAPEST 
szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. 

(Nincs kocsiköltsége.) 

hőnik élet biztositótároagág Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Bulev. Elsabeta No. 10. 
Erdélyrészi ellenőrzö iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, 

Satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, Timisoara. 
Biztositási átlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztonsági alapok 1928 év végén 
Dij-és kamatbévételek 1928 évben . 

A társaság müködési területe: Ausztriai Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, Egydtom, Franciaország, Görögország, Hoilandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magvarorszá Németorszag, Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 
Tunisz, Törökorszag. 

Steaua Romániei" 
Román Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Beucuregsti, Bulev. EHsabeta 10 sz. 
Erdélyrészi föigazgatósag: Brasov Kapu-ucca 65 sz. Tüz-, üveg- és betörés-, jég-, baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 

szállitmany-, élet- és népbiztosiítasok. 
ek, modern leltételek. Képviseletek az egeész országban 

Zsilvölgyi képvislet Petroseni. 

e e 

Uzina Electricá soc. pe act. 
Petroseni - Anyagraktára : 

i ü es alacsony fesztültségü szerelési any 
ke mindenem mava izzólámpak és fözökészülekek 

a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips eés Nóra Rádiokban, 
és Radió alkatrészkben nagy raktára minden igén 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Rege 

Ferdinánd Marek házban van. 

1 világirodalam Ieozehb könyvel 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó István 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 

Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

Tóbb millió darabboóol 
álló zenemüraktárunkból barmilyen ze- 
nemüvet gyorsan es pontosan kézhez 
kaphat bárki, aki azt egy levelezőlapon 

megrendeli tölünk. Moravetz zenemü- 
kereskdés, Timisoara. Jegyzek ingyen. 

memEemSTETRE 

Megjelent! Megjelent! 

S Nagy Laszló uj könyve: 

pá a 

cikkek az erdélyi irodalmi 

küzdelmek höskorábol. 
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g Aki melyebb bepillantást akar az 

redélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

vegye meg S Nagy László nui 
könyvél. Megrendelhető az „Er- 

És délyi Szemle kiadóhivatalaban 

a pénz előzetes beküldése vagy 

E utanvét mellett. 
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Egyszerü peldany 50 L. Amatőr 
példány 100 L. 

zgaganzuzazaz 
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Agronomul-Gazdák" 
Altalános Eiztosító Röszvénytároaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600. 000,000 - Leien felül 

EÉErdekközösségben a DUNA bcsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, antó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsébb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 

rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében 

Sir. P. Nic. (volt Mátyás ucca) 2. 

Tipografia N D. Milosescu Tárgu, J 


